PALABRAS DEL Dr. ROBERTO ARANGO
ACTO LANZAMIENTO CUATRO VENTANILLAS BID
AUDITORIO
Agosto 8 de 2011

· Dr. Luis Alberto Moreno, Presidente del Banco Interamericano de Desarrollo, BID
· Dr. Francisco José Lourido, Gobernador del Valle del Cauca
· Dr. Jorge Iván Ospina, Alcalde de Santiago de Cali

· Dr.  Steven Puig, Vicepresidente del Departamento del Sector Privado, BID
· Dr. Javier León, Representante del BID en Colombia
Señoras y señores:
· Es indudable que los empresarios, son uno de los  actores sustanciales en la generación de empleo, ingreso y prosperidad de un país. De allí, la importancia de diseñar y aplicar políticas que permitan su fortalecimiento y diversificación.
Uno de los retos más importantes que hoy en día tienen las empresas, es el contar con la suficiente capacidad competitiva, que les permita afrontar las exigentes condiciones de los mercados nacionales e internacionales.
Para esto, es necesario que logren superar sus limitaciones financieras, tecnológicas y de conocimiento para implantar procesos de innovación, de agregación de valor y de  articulación efectiva con las cadenas productivas y de los clúster a los cuales pertenecen .

· Un segmento fundamental del tejido empresarial, son las pequeñas y medianas empresas, pymes, que en América Latina según datos citados por el BID, representan más del 90% de las empresas manufactureras y dan empleo a más  de la mitad de la fuerza laboral de este sector.
En el caso de Cali, las 6.156 pymes existentes, son el 10% de las empresas activas de la ciudad y registraron en el 2010, activos totales en libros por 11,4 billones de pesos y ventas por 12,2 billones de pesos. En materia de empleo, generan el 27% de las plazas laborales.

Su participación en la actividad productiva es muy amplia, en sectores como el comercio, en donde agrupan el 35,4% de las pymes y en la industria, el 12,5%.

· El Banco Interamericano de Desarrollo, BID, es un socio estratégico y una mano amiga para el sector empresarial, las regiones y el país.
Hoy tendremos la oportunidad de conocer en detalle, los productos y servicios que ofrece el Banco, a través de sus cuatro ventanillas orientadas hacia el sector privado, en donde se brinda financiamiento y asistencia técnica.
Son todos los actores del tejido empresarial los que resultan beneficiados de ellas, desde las micros hasta las grandes empresas, en donde el sector de las pymes, también podrá encontrar grandes oportunidades para su crecimiento y consolidación.
· Queremos entonces,  invitarlos a conocer estos importantes programas diseñados por el BID para los empresarios y que se apropien de esta oportunidad, para fondear sus proyectos productivos. Hoy tendremos la ocasión de conocer no sólo como están estructuradas estas ventanillas, sino que en la jornada de la tarde, tendrán la posibilidad de participar en la ronda de consultas individuales.

· Les reiteramos nuestra bienvenida a los funcionarios del Banco y muy especialmente a su Presidente. Permítame Dr. Moreno, hacerle un gran reconocimiento por sus invaluables servicios a Colombia desde los diferentes cargos que ha ocupado en el Gobierno Nacional y ahora con toda América Latina y el Caribe, desde su posición como Presidente del Banco Interamericano de Desarrollo.
Muchas Gracias.
