ANEXO No. 4
CARTA  DECLARACION DE PROTECCION DE DATOS PERSONALES


(Ciudad), (Día) de (MES) de 2015


Doctora
LUISA FERNANDA CADAVID  REYES
Cámara de Comercio de Cali
Unidad de Servicio para los Negocios
Calle 8 No. 3 – 14
Cali, Colombia


Asunto: Carta  Declaración de Protección de Datos Personales


Cordial saludo, 


Por medio de la presente, en mi calidad de Representante Legal, me permito manifestar que la (nombre del Oferente), se compromete a dar cumplimiento y acogerse al Manual de Políticas y Procedimientos en materia de protección de datos personales de la Cámara de Comercio de Cali y a cumplir con los principios y deberes definidos en la Ley 1581 de 2012, al decreto 1377 de 2013 y demás normas que adicionen, modifiquen y traten esta materia. 

Adicionalmente manifiesto que la información suministrada a la Cámara de Comercio de Cali es obtenida dando cumplimiento a todas las exigencias y autorizaciones establecidas en las normas sobre protección de datos, y por consiguiente, la información que suministra a la Cámara de Comercio de Cali para la Convocatoria Crecimiento del Ecosistema Regional CrecER 1.0- 2015, de otros comerciantes inscritos en la Cámara de Comercio de Cali es entregada bajo la autorización expresa y plena de todos ellos. 

(nombre del Oferente), responderá por las sanciones administrativas, penales y por los demás daños y perjuicios legalmente probados que se causen por el incumplimiento de cualquiera de las obligaciones relacionadas con esta materia, por lo cual se obliga a dejar indemne a la Cámara de Comercio de Cali por cualquiera reclamación que efectúe cualquier titular del dato. De igual forma, en caso que (nombre del Oferente),  incumpla las obligaciones y compromisos descritos en la presente comunicación, se hará exigible una sanción igual a la impuesta por el ente de control encargado de vigilar y dar cumplimiento a estos temas. 

Atentamente,



Nombre y Apellidos 
Representante Legal
Identificación
Dirección 
[bookmark: _GoBack]Teléfono
