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Cali lidera el crecimiento de startups en Colombia según el Colombia Tech Report 2024–2025
Los resultados del Colombia Tech Report 2024–2025 confirman lo que en el Valle del Cauca ya veníamos sintiendo: ¡nuestro ecosistema emprendedor está despegando con fuerza!
Cali, 9 de mayo del 2025. La Cámara de Comercio de Cali se complace en anunciar que Cali ha sido la ciudad con el mayor crecimiento en el número de startups mapeadas, registrando un impresionante aumento del 75% frente a 2023. Este crecimiento supera ampliamente a otras ciudades importantes como Medellín (+28.7%), Barranquilla (+25%) y Bogotá (+13.2%).
El año pasado la capital del Valle del Cauca tenía mapeadas 134 empresas, en este año ya contamos con 235 startups según el Colombia Tech Report, que es un informe anual desarrollado por KPMG Colombia que mapea el panorama tecnológico y digital del país, visibilizando las startups y los actores que impulsan su desarrollo. Además, somos el tercer mejor ecosistema en Colombia, este avance refleja el dinamismo y la innovación que caracterizan a nuestro ecosistema emprendedor.
En términos de inversión, Cali ha logrado levantar USD 9.9 millones en inversión de riesgo en 2024, con un crecimiento del 4.2% frente a 2023, mientras otras ciudades enfrentaban caídas significativas en este rubro, como Medellín (-79.9%) y Barranquilla (-25.9%). Bogotá también mostró un crecimiento notable del 67.4%.
Un hito importante fue la llegada de Epic Angels a Cali en el Capital Summit 2024, la red de inversionistas con enfoque de género más grande de Asia-Pacífico, que eligió a Cali para realizar su primera inversión en Latinoamérica en una startup liderada por una mujer. Epic Angels contactó a MUTA, y en el 2025 recibió una inversión de 73 mil dólares. Esto es un testimonio del potencial y el atractivo de nuestra región para los inversores.
"Este crecimiento no es casualidad. Es el resultado de un trabajo conjunto, constante y estratégico entre la Cámara de Comercio de Cali, la Alcaldía y la Gobernación, con quienes hemos impulsado alianzas como NIDO, para consolidarnos como un referente del emprendimiento de alto impacto en Colombia y Latinoamérica. Estamos comprometidos en seguir apoyando y fortaleciendo nuestro ecosistema emprendedor para que continúe despegando con fuerza", expresó Vivian Argueta, directora de innovación, emprendimiento y soluciones escalables de la Cámara de Comercio de Cali.
Invitamos a todos los empresarios y emprendedores a acercarse a la Cámara de Comercio de Cali y aprovechar los beneficios de nuestros programas para impulsar a nuestros empresarios que son los protagonistas del progreso de nuestro país.
La Cámara de Comercio de Cali seguirá trabajando incansablemente para fomentar el crecimiento y la innovación en nuestra región. Agradecemos a todos los que han contribuido a este éxito y esperamos continuar colaborando para alcanzar nuevas metas. Juntos hacemos que las cosas pasen.
Sectores estratégicos y oportunidades emergentes
Los sectores con mayor participación en el ecosistema son SaaS (14%), Fintech (12%) y Gestión de Negocios (11%), lo que evidencia una clara apuesta por soluciones B2B y procesos de transformación empresarial.
Más allá de estos sectores dominantes, Cali presenta oportunidades estratégicas en logística, Agrifoodtech, bioeconomía, e inteligencia artificial, siendo la ciudad con mayor intención de implementación de IA en empresas del país. 
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